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1.ÚVOD 
 
OBJEDNAVATEL: Krajská správa a údržba silnic Vysočiny, příspěvková  
 organizace 
STAVBA-OBJEKT: most ev.č.40622-1 přes řeku Moravská Dyje v obci Černíč 
 

Na základě požadavku objednavatele byl proveden v průběhu Listopadu a 
prosince 2021 diagnostický průzkum výše uvedeného mostního objektu. 
 Diagnostický průzkum slouží jako podklad pro hodnocení rozhodujících  
konstrukcí mostu tak, aby bylo možné rozhodnout o způsobu jeho rekonstrukce. Na 
základě výsledků mimořádné prohlídky mostu a diagnostického průzkumu bylo 
provedeno hodnocení stavu mostu podle ČSN 736221, byla určena zatížitelnost na 
základě podrobného statického výpočtu a byly vypracovány rámcové návrhy různých 
variant rekonstrukce. Průzkum byl zaměřen na stav konstrukcí v rozsahu daném 
požadavky objednavatele a kalkulací ceny. 

 
1.1. KONSTRUKČNÍ USPOŘÁDÁNÍ MOSTU 
 
 Jedná se o kolmý most o dvou polích převádějící komunikaci III/40622 přes 
stálou vodoteč řeky Moravská Dyje. Dle dostupných podkladů jsou základy 
provedeny jako plošné. 
 Opěry jsou provedeny jako masivní. Za rubovým zdivem z nahrubo 
opracovaných kamenných kvádrů jsou opěry provedeny z prokládaného betonu. 
Nosníky nosné konstrukce jsou uloženy na kamenné kvádry. Křídla mostu jsou 
šikmá, kromě OP2 vlevo jsou půdorysně zakřivená. Křídla jsou v líci vyzděna z 
kamenných kvádrů. 
 Nosná konstrukce prošla přibližně v roce 1980 rekonstrukcí a rozšířením. 
Původní nosnou konstrukci tvoří cihelné klenby klenuté do podélných válcovaných 
ocelových nosníků, na které byla v rámci rekonstrukce provedena železobetonová 
deska s rozšířením nosné konstrukce na obou stranách mostu. Na pravé straně je 
deska rozšíření podchycena přidaným ocelovým I-profilem, přes který je částečně 
konzolově vyložena. Na levé straně je deska konzolově vyložena přes krajní nosník 
původní konstrukce.  
 
 
2.PODKLADY PRŮZKUMU 
 
 
 Objednatelem byla jako podklad předána archivní dokumentace z rekonstrukce 
mostu v roce 1980 v podobě výkresů půdorysu, příčného a podélného řezu mostu v 
elektronické podobě. Dále byl k dispozici historický a současný mostní list a poslední 
hlavní prohlídka mostu (Ing. Jan Tomek, 2020) a běžná prohlídka mostu (Radek 
Matějíček, 2021). Mostní listy jsou ve zprávě uvedeny v příloze č.2. Hlavní prohlídka 
mostu z roku 2020 je ve zprávě uvedena jako příloha č.3. Poskytnuté části archivní 
dokumentace jsou ve zprávě uvedeny v příloze č.4.  
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3. PROVEDENÉ PRÁCE A VÝSLEDKY ZKOUŠEK     
 

Rozsah prací byl stanoven na základě požadavku objednavatele tak, aby byly 
zjištěny základní informace o stavu mostu. Jako projekt diagnostiky mostu sloužila 
kalkulace cenové nabídky.   
 Z hlediska postupu prací byla v první fázi provedena mimořádná prohlídka mostu 
se zjištěním základních skutečností. Na základě této prohlídky, zjištěných skladeb a 
konstrukčního řešení bylo dále rozhodnuto o umístění zkušebních míst, míst pro 
odběr vzorků a dalších metod provádění průzkumu.  
 Na místě byly provedeny sondy ke zjištění způsobu provedení a tloušťky podpěr, 
destruktivní zkoušky pevnosti v tlaku kamene podpěr a nedestruktivní zkoušky 
pevnosti malty podpěr. Na opěrách v místě rozšíření mostu byly provedeny 
nedestruktivní zkoušky pevnosti betonu v tlaku. Pro nosnou konstrukci byly 
provedeny nedestruktivní zkoušky pevnosti v tlaku betonu rozšíření a spřažené 
desky. Bylo provedeno zaměření základních rozměrů nosné konstrukce a nosníků a 
provedena nedestruktivní měření k ověření provedení spřažené desky. Na rozšíření 
a opěrách rozšíření byly provedeny odtrhové zkoušky pevnosti v tahu povrchových 
vrstev.Pro beton rozšíření mostu byly také provedeny chemické zkoušky 
karbonatace betonu a obsahu chloridů. Ke zjištění skladby vozovky na mostě byly 
provedeny sondy na mostě a na předmostí.  
   
3.1. ZKOUŠKY BETONU 
 
3.1.1. NEDESTRUKTIVNÍ  STANOVENÍ  PEVNOSTI  BETONU V TLAKU 
 SCHMIDTŮV SKLEROMETR TYP N 
 
 K orientačnímu ověření pevnosti betonu v tlaku byla zvolena metoda 
nedestruktivního zkoušení betonu Schmidtovým sklerometrem typu "N". Celkem bylo 
provedeno měření na 32 zkušebních místech označeních jako S1 až S32. Zkušební 
místa S1 až S16 byla provedena na rozšířeních nosné konstrukce a zkušební místa 
S17 až S32 na opěrách rozšíření. Místa provedení zkoušek jsou znázorněna ve 
schématu v příloze č.5. Vyhodnocení nedestruktivních zkoušek  betonu  rozšíření 
bylo provedeno zvlášť pro nosnou konstrukci a pro spodní stavbu. 
 Samotné provádění nedestruktivních zkoušek a stanovení počtu zkušebních míst 
se řídilo ustanoveními ČSN 732011 (květen 2012), ČSN 731370 (září 2011) a 
ČSN 731373 (září 2011). Zatřídění betonu bylo provedeno dle ČSN 732400, 
ČSN 206 (červenec 2014) s udáním také staršího označení dle ČSN ISO 13822.  
 Výsledky nedestruktivních zkoušek betonu a vyhodnocení jsou uvedeny v 
příloze č.6.  
 Na základě neupřesněných nedestruktivních zkoušek Schmidtovým 
sklerometrem lze beton nosné konstrukce zatřídit jako beton C16/20 (B250, B20). 
Beton opěr rozšíření byl na základě nedestruktivních neupřesněných zkoušek 
zatříděn jako beton C12/15 (B15, B170).  
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3.1.2. ZKOUŠKY PEVNOSTI V TAHU POVRCHOVÝCH VRSTEV 
 
 Pro zhodnocení stavu betonu konstrukcí  rozšíření  bylo rozhodnuto o provedení 
odtrhových zkoušek pevnosti v tahu betonu povrchových vrstev.  
 Odtrhové zkoušky byly provedeny dohromady na 10-ti zkušebních místech na 
konstrukcích rozšířených opěr a rozšířené nosné konstrukce. Zkušební místa 
provedená na opěrách rozšíření  byla označena jako O1 až O5 a místa provedená 
na rozšíření nosné konstrukce byla označena jako O6 až O10. Umístění zkušebních 
míst je patrné ze schématu v příloze č.5. 
  Byly zvoleny terče se čtvercovou ložnou plochou hrany 50 mm. Příprava 
zkušebních míst spočívala v očištění místa od prachových částic. Samotné práce 
byly provedeny ve dvou etapách. Nejprve byla provedena příprava a nalepení terčů a 
následně pak bylo provedeno odtržení a vyhodnocení zkoušek. 
 Výsledky zkoušek a vyhodnocení jsou uvedeny v příloze č.7. Příloha obsahuje 
veškeré změřené a vyhodnocené veličiny. Hodnocení lomových ploch je provedeno 
podle následující tabulky č.1 podle bodu 5.4.5. Metodiky provádění odtrhových 
zkoušek. 
 
TABULKA č.1: Zatřídění lomových ploch 
------------------------------------------------------------ 
Označení popis druhu a polohy lomové plochy v protokolu 
 ------------------------------------------------------------ 

A               kohezní porucha podkladu (betonu) 
A/B            porušení adheze mezi podkladní vrstvou a první mezivrstvou   

    (beton/lepidlo) 
B                kohezní porucha první mezivrstvy (lepidlo) 

------------------------------------------------------------ 
 

 Veškeré skutečnosti zjištěné odtrhovými zkouškami jsou uvedeny v příloze č.7. 
Pro opěry rozšíření a nosnou konstrukci rozšíření byly zjištěny hodnoty pevnosti 
betonu v tahu povrchových vrstev umožňující použití běžných sanačních hmot a 
postupů. Pro opěry rozšíření byly všechny zjištěné hodnoty vyšší než 1,5 MPa. 
Průměrná hodnota pevnosti v tahu povrchových vrstev byla pro opěry zjištěna 2,2 
MPa. 
 Pro nosnou konstrukci byla na jednom zkušebním místě zjištěna hodnota 
1,2 MPa, což je méně než obecně požadovaných 1,5 MPa, ale splňuje to podmínku 
Rpož  > R > 0,8Rpož i při nenormovém porušení na styku lepidla a betonu. Průměrná 
hodnota pevnosti v tahu povrchových vrstev byla pro opěry zjištěna 1,9 MPa.  
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3.1.3. ZJIŠTĚNÍ VÝZTUŽE 
 

Zjištění výztuže bylo provedeno metodou nedestruktivního měření přístrojem 
PROFOMETR 5 a metodou GPR přístrojem X-SCAN PS1000 fy HILTI. Tímto 
způsobem byla nejprve lokalizována výztuž v konstrukčních prvcích a na základě 
porovnání se zjištěnou hloubkou karbonatace bylo vyhodnocováno, do jaké míry jsou 
výztužné pruty ohroženy korozí. Pro železobetonovou nosnou konstrukci rozšíření 
byla následně provedena sonda k ověření druhu použité výztuže a ke zjištění jejího 
stavu z hlediska koroze.  
   Pro konstrukci rozšíření nosné konstrukce bylo zjištěno značně proměnné krytí v 
rozsahu cca 0 - 65 mm.  Zejména na levé straně mostu jsou na podhledu rozšíření 
patrné vykorodované pruty s odtrženou krycí vrstvou. Ke zjištění způsobu vyztužení 
a k ověření provedení spřažené desky bylo provedeno nedestruktivní měření jednak 
na podhledu železobetonové části nosné konstrukce a také na vozovce tak, aby bylo 
zjištěno, zda se pod vozovkovými vrstvami nachází vyztužená betonová vrstva.  
Záznamy z nedestruktivního měření provedeného metodou GPR jsou uvedeny ve 
schématech č.1 a č.2. 
 Z provedených měření je patrné, že na původní nosné konstrukci z cihelných 
kleneb do ocelových nosníků je provedena železobetonová deska, která je 
systematicky vyztužena. Míru a způsob spřažení s ocelovými profily není možné 
nedestruktivními metodami ověřit. Při spodním líci konzolového rozšíření je příčná 
výztuž uložena kolmo k ose mostu a podélná rovnoběžně s hranou nosné 
konstrukce, tedy šikmo k ose mostu. 
 
SCHÉMA č.1: Záznam z nedestruktivního měření metodou GPR  
- Podhled rozšíření nosné konstrukce 
 

Konstrukce Podhled konzoly rozšíření NK vpravo u OP3 

Zobrazovaná hloubka 10 - 40 mm plošný scan - 600 x 600 mm 

 

Patrná výztuž při spodním líci 
konzolového rozšíření mostu. 
 
Výztuž kolmo na nosníky (na 
podélnou osu mostu)  
uložena á ~ 135 mm  
s krytím 10 - 15 mm 
 
Podélná výztuž uložena rovnoběžně 
s hranou nosné konstrukce - šikmo k 
podélné ose mostu 
á ~ 120 mm s krytím ~15 - 25 mm. 
 
 
 
Pozn.: Osa x orientována proti směru 
staničení mostu. Měření provedeno na 
podhledu, obraz je proti realitě 
převrácený. 
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SCHÉMA č.2: Záznam z nedestruktivního měření metodou GPR  
- Vozovka na mostě 
 

Konstrukce Vozovka na mostě v místě SK1 - pole 1 

Zobrazovaná hloubka 230 - 290 mm 
plošný scan - 1200 x 1200 mm 
vlnové zobrazení 

 

Patrné přechody vrstev ve skladbě 
vozovky v hloubkách cca 150 mm a 
cca 200 mm. 
 
V hloubce cca 240 - 270 mm zjištěna 
pravidelně uložená výztuž. 
Výztuž uložená příčně k nosníkům 
á cca 130 mm 
Podélná výztuž á cca 300 mm. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pozn.: osa x ve směru staničení mostu. 
 

Konstrukce Vozovka na mostě - pole 2 

Zobrazovaná hloubka 220 - 280 mm 
plošný scan - 1200 x 1200 mm 
vlnové zobrazení 

 

Patrné přechody vrstev ve skladbě 
vozovky v hloubkách cca 140 mm a 
cca 190 mm. 
 
V hloubce cca 230 - 260 mm zjištěna 
pravidelně uložená výztuž. 
Výztuž uložená příčně k nosníkům 
á 180 mm 
Podélná výztuž á cca 280 mm. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pozn.: osa x ve směru staničení mostu. 
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SCHÉMA č.3: Záznam z nedestruktivního měření metodou GPR  
- Rozšíření nosné konstrukce vlevo 
 

Konstrukce Podhled rozšíření nosné konstrukce vlevo 

Zobrazovaná hloubka 5 - 70 mm 
liniový scan 
vlnové zobrazení 

0,8 m 

 

Patrná výztuž uložená kolmo k nosníkům 
při spodním povrchu konzolově vyložené 
desky.  
Výztuž á ~300 mm s krytím výztuže při 
spodním povrchu obecně ~ 5 - 10 mm. 
Dále patrný jeden prut s krytím ~ 50 mm 
 
 
Pozn.: Měření provedeno na podhledu, obraz 
je proti realitě převrácený. 

 
 K ověření stavu a druhu použitých výztužných prutů byla provedena sonda k 
výztuži desky rozšíření na pravé straně mostu. Bylo zjištěno, že výztuž uložená  
v desce rozšíření  mostu je provedena z profilů  18 hladkých s krytím 25-30 mm. 
Výztuž v sondě zjištěna bez známek koroze.   
 
 
3.1.4. STANOVENÍ HLOUBKY KARBONATACE BETONU 
 
 Při chemických zkouškách byla zjišťována hloubka karbonatace. Stanovení 
hloubky karbonatace bylo uskutečněno na zkušebních místech provedených formou 
vrtu a formou odseknutí povrchové vrstvy betonu. Jedná se o metody získání 
čerstvého řezu nebo lomu tak, aby byl získán přístup k rozhraní zkarbonatovaného a 
nezkarbonatovaného betonu. Místa zjištění karbonatace jsou uvedena v příloze č.5 a 
v tabulce č.2. Samotné stanovení hloubky karbonatace bylo uskutečněno 
kolorimetrickým testem a výsledky jsou uvedeny v tabulce č.2 spolu s krytím výztuže 
zjištěným v místě zkoušky. 
 Pro orientaci v problému karbonatace je třeba alespoň zjednodušeně tento 
proces popsat, aby byl jasný vztah karbonatace a korozních procesů výztuže. Pokud 
zasahuje do hloubky větší než je krycí vrstva betonu, snižuje se alkalita betonu v 
okolí výztuže a při dosažení hodnoty pH=9,6 ztrácí beton schopnost plnit úlohu při 
pasivaci výztuže. Při současném působení například chloridů pak mohou být 
nastartovány korozní procesy na povrchu výztuže již dříve a to již při hodnotách pH v 
intervalu 10 až 11. 
 Zjištěné hloubky karbonatace jsou patrné z tabulky č.2, kde jsou porovnány s 
krytím výztuže v místě zkoušky. 
        
TABULKA č.2: Výsledky zkoušek karbonatace betonu 
 

Zkušební 
místo 

Konstrukční prvek Hloubka 
karbonatace 

krytí výztuže 

K1 Deska rozšíření vpravo v poli 2 65 mm 0-40 mm 

K2 Deska rozšíření vlevo v poli 1 28 mm 5 - 50 mm 

K3 Deska rozšíření vpravo v poli 1 30 mm 30 - 40 mm 

K4 Deska rozšíření vlevo v poli 2 25 mm 5 - 15 mm 



 - 8 - 

 
 Karbonatace betonu zasahuje do značné hloubky. Byla zjištěna od 25 - 65 mm 
Do této hloubky zasahuje většina výztuže uložené při spodním povrchu desky a 
konzol rozšíření. Lokálně, zejména na levé straně mostu, je patrná korodující výztuž 
uložená s minimálním krytím. Výztuž při spodním povrchu levé konzoly je prakticky v 
celé délce pole 2 vykorodovaná s odtržením krycích vrstev. Koroze výztuže je 
lokálně patrná také na podhledu rozšíření vpravo. Obecně je tedy nutné konstatovat, 
že výztuž desky rozšíření mostu zasahuje do zkarbonatované vrstvy  a není tedy  
krycí vrstvou betonu cháněna proti korozi.  
 
3.1.5. STANOVENÍ OBSAHU CHLORIDŮ V BETONU 
 

 Pro zhodnocení stavu konstrukcí mostu je třeba znát také obsah iontů Cl- v 
zatvrdlém betonu. Jak již bylo řečeno výše, je obsah chloridů jedním z důležitých 
parametrů, které se uplatňují při vzniku a rozvoji elektrochemických reakcí spojených 
s korozními procesy.  
    Tak, aby byl získán obraz o stavu konstrukcí z tohoto pohledu, byly odebrány 
vzorky betonu z různých míst a hloubek na 3 zkušebních místech z konstrukcí 
rozšíření. Celkem bylo odebráno 6 vzorků betonu. Jednotlivá zkušební místa byla 
vybrána po předchozí celkové prohlídce. Místa odběru vzorků jsou popsána v 
tabulce č.3 a zakreslena do schématu v příloze č.5. 

 Výsledky zkoušek obsahu chloridů  jsou uvedeny v tabulce č.2 jako procento Cl- 
k hmotnosti cementu. Samotné určení obsahu chloridů bylo provedeno tak, že byly 
odebrány vzorky betonu na zkušebním místě. Na vzorcích byl stanoven obsah sušiny 
a chemickým rozborem byl stanoven obsah chloridových iontů v sušině.  

Laboratorní rozbor v tomto smyslu provedla zkušební laboratoř ALS Czech 
republic s.r.o. akreditovaná ČIA č.1163. Výsledky zkoušek jsou uvedeny v 
příloze č.8. Výsledky získané chemickým rozborem byly dále zpracovány tak, že bylo 

nutné přepočítat procentuelní obsahy Cl- vztažené na jednotku sušiny na 
procentuelní obsahy vztažené k jednotce množství cementu tak, jak udává ČSN EN 
206. 
 Při přepočtu se vycházelo z předpokladu, že receptura byla navržena na běžné 
množství cementu pro beton dané konstrukce, ze které byl vzorek odebrán. Při 
stanovení koeficientů se tedy vycházelo z následujících předpokladů. Pro beton 
rozšíření nosné konstrukce byla uvažována třída betonu C16/20 (B20, B250) a bylo 
předpokládáno použití cca 350 až 380 kg cementu na m3 betonu. Při takto 
uvažovaných předpokladech byl získán součinitel dle tabulky č.3. Tento součinitel 

pak slouží k přepočtu obsahu Cl- na množství cementu. Výsledky chemických 
zkoušek jsou uvedeny v tabulce č.3 včetně přepočtu. Specifikace míst odběru vzorků 
je provedena v příloze č5 a v tabulce č.4. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 - 9 - 

 
TABULKA č.3: Výsledky zkoušek obsahu chloridů      
 

Označení 
vzorku 

Součinitel 
Obsah CL- (% hmotnosti) 
Vztaženo ke hmotnosti 

Obsah CL- (% hmotnosti) 
Vztaženo ke hmotnosti cementu 

K Betonu Cementu 
Přípustné maximální hodnoty dle 

ČSN EN 206 (tab.15) 

C1/1 6,3 0,046 0,29 0,2 (0,4) 

C1/2 6,3 0,031 0,19 0,2 (0,4) 

C2/1 6,3 0,052 0,32 0,2 (0,4) 

C2/2 6,3 0,032 0,20 0,2 (0,4) 

C3/1 6,3 0,153 0,96 0,2 (0,4) 

C3/2 6,3 0,081 0,51 0,2 (0,4) 

Pozn: Zvýrazněny jsou hodnoty překračující požadovaná kritéria na daných zkušebních 
místech. Jedná se o kritéria pro kategorie obsahu chloridů dle tabulky č.15 ČSN EN 206. 

 
TABULKA č.4: Specifikace míst odběru vzorků betonu pro stanovení obsahu   
    chloridů. 
 

VZOREK MÍSTO ODBĚRU 
HLOUBKA 
ODBĚRU 

C1/1 Deska rozšíření v poli 2 vlevo zboku s projevy potékání 0-30mm 

C1/2 Deska rozšíření v poli 2 vlevo zboku s projevy potékání 30-60mm 

C2/1 Deska rozšíření v poli 1 vpravo zboku s projevy potékání 0-30mm 

C2/2 Deska rozšíření v poli 1 vpravo zboku s projevy potékání 30-60mm 

C3/1 Deska rozšíření v poli 2 vpravo na podhledu s projevy průsaků 0-30mm 

C3/2 Deska rozšíření v poli 2 vpravo na podhledu s projevy průsaků 30-60mm 

 
 Dle ČSN EN 206 (732403) v článku 5.2.8. a tabulce č.15. nesmí obsah 
chloridových iontů překročit pro železobetonové konstrukce 0,4% z hmotnosti 
cementu. Takto jsou specifikována mírnější kritéria. 
 Z výsledků zkoušek je patrné, že beton rozšíření nosné konstrukce mostu je 
kontaminován chloridovými ionty. Hodnoty obsahu chloridů překračující přísnější 
kritéria byla zjištěna na dvou zkušebních místech. V místě odběru vzorku C3 byl 
zjištěn velmi vysoký obsah chloridů v betonu výrazně překračující i mírnější limitní 
hodnoty. Na všech zkušebních místech obsah chloridových iontů v betonu do 
hloubky klesá a lze tak předpokládat, že přísun chloridů do konstrukce je dán  
potékáním.    
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3.2. ZKOUŠKY OCELI 
 
 Pro ocelové nosníky bylo provedeno měření základních rozměrů k ověření 
použitých profilů. Dále byly provedeny sondy k detailům profilů v místech s 
podezřením na jejich oslabení v důsledku koroze.  
 
3.2.1. OVĚŘENÍ ROZMĚRŮ PROFILŮ 
 
 Ke zjištění velikosti a typu použitých ocelových válcovaných profilů bylo 
provedeno měření spodních přírub tak, aby bylo možné porovnat tyto hodnoty s 
tabulkovými hodnotami profilů. Archivní dokumentace a mostní listy předpokládají 
použití profilů I č.32. 
 Měřením bylo zjištěno, že v původní konstrukci byly použity dva druhy nosníků. 
Pro krajní nosníky byla zjištěna šířka příruby je cca 132 mm což odpovídá rakouským 
normálním profilům I č.32. Pro vnitřní nosníky původní konstrukce byla šířka příruby 
zjištěna 141 mm, což odpovídá rakouským normálním profilům I č.35. Nosníky 
rozšíření na pravé straně mostu jsou provedeny z profilů I č.36 (běžné dle ČSN). Lze 
tak konstatovat, že v konstrukci jsou použity 3 druhy I-profilů. Základní rozměry I-
profilů použitých v konstrukci jsou patrné ze schématu č.4 a z tabulky č.5. 
 
SCHÉMA č.4:  Základní rozměry prvků nosné konstrukce - nosníky I č.32 - rakouský 
 normální a I č.35 - rakouský normální 
 

 
 
 
TABULKA č.5: Průřezové charakteristiky použitých válcovaných profilů rakouských 
normálních 
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3.2.2. OVĚŘENÍ MÍRY KOROZE OCELOVÝCH PROFILŮ 
 
 Ocelové válcované profily nosné konstrukce vykazují na viditelných částech 
povrchovou korozi spodních přírub. Nosníky rozšíření na pravé straně mostu 
vykazují rovnoměrnou korozi bez výrazného oslabení. Lokálně bylo zjištěno výrazné 
oslabení I- profilu č.1 v poli 1 v uložení na opěru 2. V tomto místě dochází k lístkové 
korozi obezděného profilu se zjištěným úbytkem tloušťky stojiny o cca 3 mm a 
výrazným oslabením spodní příruby. Byla provedena také sonda ke spodní přírubě 
vnitřního  I-profilu  č.4 v poli 2 v místě, které vykazovalo stav obecný také pro ostatní 
nosníky. Byl zjištěn výskyt korozních zplodin tloušťky až 12 mm na boku dolní 
příruby na styku se zdivem klenby. Bylo zjištěno oslabení příruby o cca 1 mm šířky 
příruby. Oslabení v tomto rozsahu je nutné předpokládat na více místech pro 
prakticky všechny profily.  
 
3.3. ZKOUŠKY ZDIVA  OPĚR 
 
3.3.1. NEDESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY MALTY    
 
 Sondami do zdiva opěr a mezilehlých podpěr bylo zjištěno, že zdivo je vyzděno 
do betonu nízké pevnosti. Na základě tohoto zjištění byla odhadem stanovena 
pevnost betonu ve spárách a prolití opěr. Na základě odborného odhadu byla 
pevnost betonu stanovena na cca 5 MPa. Tuto hodnotu lze uvažovat jak pro opěry, 
tak pro mezilehlou podpěru.  
 
3.3.2. DESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY PEVNOSTI KAMENE  
      
 V rámci sond V1 a V2 do opěry a mezilehlé podpěry byly odebrány vzorky 
kamene opěry a mezilehlé podpěry. Při provádění sond bylo zjištěno, že pro opěru i 
mezilehlou podpěru bylo použito stejného druhu kamene. Celkem bylo odebráno 6 
vzorků kamene z konstrukce podpěr. Vzorky byly označeny jako P1 až P6 a byly 
vyhodnoceny jako jeden soubor. Odběr vzorků byl proveden metodou diamantového 
jádrového vrtání přístrojem CEDIMA s výplachem. Byly získány vzorky kamene 
průměru 45 mm, které byly po úpravě a zakoncování podrobeny destruktivní zkoušce 
pevnosti v tlaku dle ČSN EN 12390-3. Protokol o zkouškách pevnosti vzorků 
odebraných jádrovými vývrty je uveden v příloze č.9. V tabulce č.6 jsou uvedeny 
výsledky destruktivních zkoušek.  
 
FOTO č.3.1: Dokumentace vzorků pro destruktivní zkoušky kamene opěr  
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TABULKA č.6: Výsledky destruktivních zkoušek kamenů opěr 
 
Zkušební 

vzorek 

 č. 

Rozměry v mm Tlačná 

plocha 

(mm
2
) 

Způsob porušení 

 

Maximální 

zatížení při 

porušení 

Pevnost kamene 

N/mm2 

průměr výška N N/mm2 

V1 45 45 1590 vyhovující 172000 108,2 

V2 45 45 1590 vyhovující 105000 66,0 

V3 45 45 1590 vyhovující 90000 56,6 

V4 45 45 1590 vyhovující 90000 56,6 

V5 45 45 1590 vyhovující 120000 75,5 

V6 45 45 1590 vyhovující 85000 53,5 

 PRŮMĚR:    69,4MPa 
 
3.3.3. VYHODNOCENÍ ZKOUŠEK ZDIVA 
 
 V tabulce č.7 je uvedena rekapitulace výsledků zkoušek a charakteristika zdiva 
podpěr z hlediska vyhodnocení pevnosti zdiva. Samotný výpočet pevnosti je 
proveden v tabulce č.8. dle ČSN EN 1996-1-1 a ČSN 73 0038. 
 

TABULKA č.7: Charakteristiky zdiva zkušebních míst 

Zkušební 
místo 

Konstrukce Malta 
(MPa) 

Kusové 
stavivo 

Vlhkost 
% hm. 

Vazba 

Podpěry 

zdivo z 
kamenných 
kvádrů do 

cementové malty 

5,0 69,4 do 20% průměrná 

 
Charakteristická pevnost zdiva v tlaku  fk  byla stanovena ze vztahu: 
 
fk  = K . fb

α . fm
β 

 
Návrhová pevnost zdiva v tlaku  fd  byla stanovena ze vztahu 
                      fk  
 fd   =   ------------------------ 
         γm1 .   γm2 .  γm3 .  γm4 

 
K … konstanta dle druhu zdiva, skupiny zdících prvků závislá na geometrických 

charakteristikách těchto prvků dle ČSN EN 1996-1-1 tabulek 3.1 a 3.3. 
 
fb… normalizovaná průměrná pevnost v tlaku zdících prvků v MPa (N/mm2) 
 
δ… součinitel vyjadřující vliv rozměrů zkoušeného prvku dle ČSN EN 772-1 
     δ  = 0,75 celá cihla 
     δ  = 0,85 vývrt průměru 45 mm  
     δ  = 0,93 vývrt průměru 74 mm  
 
fm… průměrná pevnost malty v tlaku v MPa (N/mm2)  

 uvažuje se max 2fb  nebo 20 MPa 
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α … exponent závislý na tloušťce ložných spár a druhu malty  
         α = 0,7 – nevyztužené zdivo s obyčejnou nebo lehkou maltou. 
         α = 0,85 – nevyztužené zdivo s maltou pro tenké spáry. 
 
β … exponent závislý na druhu malty 
         β = 0,3 pro obyčejnou maltu 
         β = 0 - pro lehkou maltu  a pro tenké spáry 
 
γm1 …  základní hodnota dílčího součinitele  

γm2 … součinitel vlivu pravidelnosti vazby zdiva a vyplnění spár maltou 
γm3 … součinitel zvýšené vlhkosti  
γm4 …  součinitel  vlivu svislých a šikmých trhlin ve zdivu  
 

TABULKA č.8: Návrhová pevnost dle ČSN EN 1996-1-1 a ČSN 73 0038 (2014)  

Zkuš. 
místo 

δ fb [MPa] 
(fb=fb,prům.δ) 

fm 

[MPa] 
K α β fk [MPa] 

(K.fb
α
.fm

β
) 

γm1 γm2 γm3 γm4 fd 

[MPa] 

zdivo 0,85 59,0 5,0 0,36 0,7 0,3 10,1 3,0 1,1 1,2 1,1 2,3 

 
Z hlediska návrhové pevnosti zdiva fd dle ČSN 730038 (2019) pro zdivo podpěr 

mostu doporučujeme uvažovat hodnotu návrhové pevnosti zdiva fd = 2,3 MPa.  
Tloušťka zdiva opěr mostu byla v rámci průzkumu stanovena jádrovým vrtem 

cca 1000 mm. Opěry jsou za vyzděným lícem provedeny z prokládaného betonu. 
Tloušťka zdiva mezilehlé podpěry mostu byla v rámci průzkumu stanovena 

měřením v patě cca 1400 mm a v koruně cca 1000 mm. Podpěra je v celé tloušťce 
vyzděna z kamenných kvádrů. 
 
 
3.3.4. ZJIŠTĚNÍ TLOUŠŤKY A SKLADBY PODPĚR 
 

Při průzkumu byly provedeny dva jádrové vrty ke zjištění tloušťky podpěr mostu. 
Jádrové vrty byly provedeny přístrojem CEDIMA diamantovým vrtáním s výplachem. 
Vrty byly provedeny do opěry 3 a do mezilehlé podpěry 2 a byly označeny jako  V1 a 
V2. Jejich umístění je patrné z přílohy č.5. Dokumentace vrtů  je uvedena na 
fotografiích č.3.2 a č.3.3.  

Vrtem V1 do opěry 3 mostu byla zjištěna celková tloušťka opěry 1000 mm. Za 
lícovým zdivem z kamenných kvádrů jsou opěry provedeny z betonu prokládaného 
kamenem. 

Vrtem V2 do podpěry 2 bylo zjištěno, že podpěra je v celé tloušťce provedena z 
kamenného zdiva na cementovou maltu. Tloušťka podpěry v patě je cca 1,4 m a v 
koruně cca 1,0 m. 
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FOTO č.3.2: Dokumentace vrtu V1  
 

 
 
FOTO č.3.3: Dokumentace vrtu V2  
 

 
 
 
 
 
3.4. SKLADBA VOZOVKY 
 
 Skladba vozovky byla zjišťována na mostě a na předmostí. Sonda SK1 byla 
provedena ke zjištění skladby na mostě a sonda SK2 do vozovky na předmostí.  
Sondy byly provedeny formou jádrového vrtu. Na mostě byla zjištěna skladba po 
vrstvy hydroizolace tak aby nedošlo k jejímu porušení. Pro vrstvy pod hydroizolací 
byl proveden odhad tloušťky na základě zaměření konstrukce a vrtaných sond na 
podhledu. Na předmostí byly zjišťovány zpevněné vrstvy vozovky. Zjištěné skladby 
jsou popsány ve schématech č.5 a č.6. 
 Sondou SK1 bylo zjištěno, že vozovka se skládá z živičných vrstev celkové 
tloušťky 150 mm, pod kterými je betonová ochrana hydroizolace tloušťky 40 mm. 
Hydroizolace je provedena z asfaltových natavitelných pásů. Pod hydroizolací je 
pravděpodobně provedena tenká vrstva spádového betonu a železobetonová 
spřažená deska zesílení nosné konstrukce tloušťky cca 220 mm.  
 Na předmostí byla zjištěna skladba dle schématu č.6. Skladbu tvoří dvě živičné  
vrstvy celkové tloušťky 260 mm, pod kterými se nachází makadam.  
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SCHÉMA č.5: Skladba vrstev vozovky na mostě v sondě SK1 
 
               
             
          
         
  
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SCHÉMA č.6: Skladba vrstev vozovky na předmostí v sondě SK2 
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3.5. DALŠÍ ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI 
 
 Na základě zjištěných skutečností lze konstatovat, že konstrukce mostu je 
provedena prakticky v souladu s poskytnutou archivní projektovou dokumentací z 
roku 1980. Oproti projektové dokumentaci bylo zjištěno, že pro vnitřní nosníky 
původního mostu byly použity profily I č.35 místo uvažovaných I č.32. Na vozovce 
byla zjištěna tloušťka živičných vrstev 150 mm oproti navrhovaným 80 mm. Kromě 
těchto změn nebyly zjištěny výrazné odchylky od projektu.  
 Na mostě byly zjištěny poruchy v podobě lokální výrazné koroze hlavních 
nosníků s oslabením zejména v uložení nosníků na opěry. Spodní příruby nosníků 
také korodují v ploše avšak bez výrazného oslabení. Na spodním líci desky a konzol 
rozšíření jsou patrné korodující pruty výztuže s odtrženými krycími vrstvami. Jedná 
se zejména o levou konzolu v poli 2. Klenby mají plošně rozrušenou omítku se 
stopami po zatékání.  
 Při prohlídce bylo zjištěno, že nosníky přidané v rámci rozšíření konstrukce mají 
na spodním líci přivařené kozlíky. Toto zjištění vyvolává pochybnosti o způsobu  
rekonstrukce  z hlediska  správného provedení spřažení železobetonové desky s 
ocelovými nosníky.  V klenbách jsou lokálně patrné trhliny ve vrcholech. 
 Na zdivu opěr byly zjištěny poruchy v podobě trhlin. Zdivo opěry 1 je v patě 
podemleto lokálně do hloubky až 300 mm. Mezilehlá podpěra má silně podemleté 
betonové opevnění paty.  
 Veškeré poruchy jsou podrobně popsány v mimořádné prohlídce mostu 
provedené v rámci průzkumu, která je součástí této zprávy jako příloha č.11. 
 
  
3.5. MIMOŘÁDNÁ PROHLÍDKA MOSTU  
 
  V průběhu provádění diagnostického průzkumu byla uskutečněna mimořádná 
prohlídka mostu jako jeden z podkladů pro návrh opatření. Mimořádná prohlídka je 
zapsána do BMS a je uvedena jako příloha č.11 této zprávy. 
 
 
3.6. PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI MOSTU 

 
  Na základě zjištěných skutečností byl proveden přepočet zatížitelnosti. Přepočet 
zatížitelnosti provedl Ing. T. Humpal a je uveden jako příloha č.12. 
 
3.7. NÁVRH OPATŘENÍ  
 
  Na základě zjištěných skutečností a přepočtu zatížitelnosti byl proveden návrh 
opatření. Návrh opatření vypracoval Ing. T. Humpal a  je uveden jako příloha č.13. 
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4. ZÁVĚR 
  
 Veškeré zjištěné skutečnosti jsou uvedeny v předchozích bodech této zprávy a 
přílohách č.1 až č.13.  
 
4.1. ZKOUŠKY BETONU  
 
 Nedestruktivním měřením bylo zjištěno, že pod hydroizolací mostu se nachází 
železobetonová systematicky vyztužená vrstva. Na základě dostupné archivní 
dokumentace z roku 1980 tedy lze konstatovat, že s největší pravděpodobností byla 
na mostě provedena spřažená železobetonová deska tloušťky cca 220 mm.  
 
4.1.1. PEVNOST BETONU ROZŠÍŘENÍ 
 
 Na základě nedestruktivních neupřesněných zkoušek betonu Schmidtovým 
sklerometerm typu "N" lze beton nosné konstrukce rozšíření a spřažené desky  
zatřídit jako C16/20 (B20, B250). Beton opěr rozšíření lze na základě neupřesněných 
zkoušek Schmidtovým sklerometerm typu "N" zatřídit jako C12/15 (B15, B170).  
  
4.1.2. PEVNOST V TAHU POVRCHOVÝCH VRSTEV ROZŠÍŘENÍ 
 
 Na základě provedených odtrhových zkoušek lze konstatovat, že pro beton 
spodní stavby rozšíření je možné použít běžných sanačních postupů. Kromě jednoho 
zkušebního místa na nosné konstrukci byla na všech zkušebních místech zjištěna 
hodnota vyšší než 1,5 MPa. Průměrná hodnota pevnosti v tahu povrchových vrstev 
opěr rozšíření byla zjištěna 2,2 MPa. Pro nosnou konstrukci  rozšíření0 byla na 
jednom zkušebním místě zjištěna hodnota 1,2 MPa což splňuje podmínku Rpož  > R > 
0,8Rpož pro vyhovující vyhodnocen. Na všech zbylých zkušebních místech byla pro 
nosnou konstrukci rozšíření zjištěna pevnost v tahu povrchových vrstev vyšší než 1,5 
MPa . Průměrná hodnota zjištěná na zkušebních místech pro nosnou konstrukci 
rozšíření byla 1,9 MPa.  
 
4.1.3. KRYTÍ VÝZTUŽE A KARBONATACE BETONU ROZŠÍŘENÍ 
 
 Bylo zjištěno, že výztuž betonového rozšíření nosné konstrukce je uložena se 
značně proměnným krytím. Krytí výztuže je lokálně prakticky nulové a na více 
místech jsou patrné korodující pruty s odtrženou krycí vrstvou. Karbonatace betonu 
byla zjištěna v proměnná. Obecně zasahuje do hloubky min. 30 mm, ale byla zjištěna 
také karbonatace betonu do hloubky až 65 mm. Je tedy patrné že pruty výztuže 
rozšíření zasahují do zkarbonatované vrstvy. 
 
4.1.4. OBSAH CHLORIDOVÝCH IONTŮ  V BETONU ROZŠÍŘENÍ 
 

Bylo zjištěno, že beton rozšíření nosné konstrukce mostu je kontaminován 
chloridovými ionty. Hodnoty obsahu chloridů překračující přísnější kritéria (dle 
ČSN EN 206 (732403) v článku 5.2.8. a tabulky č.15) byla zjištěna na všech 
zkušebních místech. V místě odběru vzorku C3 byl zjištěn velmi vysoký obsah 
chloridů v betonu výrazně překračující i mírnější limitní hodnoty. Na všech 
zkušebních místech obsah chloridových iontů v betonu do hloubky klesá. 
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4.2. OCELOVÉ NOSNÍKY- NOSNÁ KONSTRUKCE  
 
 Bylo zjištěno, že původní konstrukce je provedena z nosníků I č.32 - rakouské 
normální a I č.35 - rakouské normální. I č.32 jsou použity na krajní nosníky a I č.35 
na nosníky vnitřní. Rozšíření je provedeno z nosníků I č.36.  
 Bylo zjištěno, že spodní příruby nosníků původní konstrukce vykazují povrchovou 
korozi. Na styku s klenbami a se zdivem opěr dochází k výraznější korozi profilů s 
lokální silnou lístkovou korozí a oslabením profilů. Lokálně bylo zjištěno oslabení 
stojiny krajního nosníku v poli 1 až o 3 mm v uložení na podpěru  
 
4.3. ZDIVO KAMENNÝCH PODPĚR A STAV  PODPĚR 
 
 Opěry jsou v líci provedeny jako zděné z kamenných kvádrů na cementovou 
maltu. Za lícovým zdivem jsou opěry provedeny z betonu prokládaného kameny. 
Mezilehlá podpěra je v celé tloušťce vyzděna z kamenných kvádrů na cementovou 
maltu. Rozšíření opěr jsou provedena z prostého betonu. 
 Návrhová pevnost zdiva opěr a mezilehlých podpěr mostu byla stanovena 
fd = 2,3 MPa. Tloušťka opěr byla jádrovým vrtem zjištěna cca 1000 mm. Tloušťka 
mezilehlé podpěry je proměnná, v patě cca 1400 mm a v koruně cca 1000 mm.  
 Na zdivu opěr byly zjištěny poruchy v podobě trhlin, lokálního podemletí a 
lokálního rozrušení spár zdiva.  
 
4.4. SKLADBA VOZOVKY NA MOSTĚ A PŘEDMOSTÍ 
 
 Sondami do vozovky na mostě a předmostí byly zjištěny skladby dle schémat č.5 
a č.6 kapitole 3.4 této zprávy. Skladba vozovky na mostě je provedena z živičné 
vrstvy tloušťky cca 150 mm a ochrany izolace tloušťky 40mm  pod kterou se nachází 
hydroizolace z natavitelných pásů. Pod hydroizolací se pravděpodobně nachází 
tenká spádová vrstva betonu. Na původní nosné konstrukci je provedena spřahující 
železobetonová deska tloušťky cca 220 mm.  
 Skladbu vozovky na předmostí tvoří živičné vrstvy celkové tloušťky 260 mm, pod 
kterými se nachází vrstva makadamu.  
 
4.5. KLASIFIKACE STAVU MOSTU 
 
 Na mostě byla v rámci průzkumu provedena mimořádná prohlídka mostu. 
Veškeré poruchy jsou popsány a zdokumentovány ve zprávě o prohlídce uvedené 
systému BMS a v příloze č.11 této zprávy.  
 Při stanovení "klasifikačního stupně stavu" podle ČSN 736221 (leden 2018) 
čl.7.2.2. je na základě provedených prací možné konstatovat následující skutečnosti. 
Stav nosné konstrukce byl zatříděn klasifikačním stupněm V - špatný stav s 
hodnotou součinitele stavu konstrukce alfa=0,6 dle ČSN 73 6221.   
    Stavební stav spodní stavby odpovídá klasifikačnímu stupni V – špatný stav 
s hodnotou součinitele stavu konstrukce alfa=0,6.  
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4.6.  STANOVENÍ ZATÍŽITELNOSTI 
 
 Stanovení zatížitelnosti bylo provedeno podrobným statickým výpočtem dle 
přílohy č.12. Z přepočtu zatížitelnosti mostu plyne následující rekapitulace výsledků 
uvedená v tabulce č.9. 
 
 
TABULKA č.9: Výsledky výpočtu zatížitelnosti 
 

typ zatížení bez redukce α po redukci 

normální dvounápravové vozidlo 16,9 0,6 10,1 

výhradní dvounápravové vozidlo 17,1 0,6 10,3 

výhradní třínápravové vozidlo 17,9 0,6 10,7 

výhradní šestinápravové vozidlo 29,4 0,6 17,6 

výjimečné devítinápravové vozidlo 70,1 0,6 42,1 

 
 
 
4.6.  NÁVRH OPATŘENÍ 
 
 
  Návrh opatření dle přílohy č.13 vychází ze čtyř variant v různém rozsahu. 
Rozsah variant včetně hrubého odhadu nákladů je patrný z tabulky č.10 a 
následného popisu. 
 
 
TABULKA č.10: Výsledky výpočtu zatížitelnosti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Varianta 1: Celková náhrada mostu novým objektem včetně spodní stavby. Tato 
varianta je z pohledu ročních nákladů rozložených na dobu životnosti dlouhodobě 
nejefektivnější a umožňuje úpravu šířkového uspořádání. 
Varianta 2:  Nová nosná konstrukce s využitím spodní stavby. Zesílení a sanace 
spodní stavby. Tato varianta zajistí poměrně dobrou zatížitelnost, ale nezaručí plnou 
životnost s ohledem na využití spodní stavby, byť zesílené např. mikropilotami nebo 
rubovou přibetonávkou. Při využití spodní stavby nelze most výrazně rozšířit. 
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Varianta 3: Snesení mostního svršku a desky, zesílení konstrukce zmonolitněním 
polí do spojité konstrukce, obnova izolace, říms a vozovkového souvrství. Sanace 
spodní stavby a podhledu nosné konstrukce. Tato varianta nezaručí dlouhodobou 
životnost ani výrazně nezvýší zatížitelnost. Ocelové nosníky již nyní vykazují korozní 
úbytky především v uložení a jejich sanace je problematická. 
Varianta 4:  Sanace spodní stavby a nosné konstrukce, výměna mostního svršku a 
izolace bez zesílení nosné konstrukce. Tato varianta pouze zakonzervuje stávající 
stav, zatížitelnost posune pouze o cca 20% díky změně zatřídění na stav uspokojivý. 
Nezaručí dlouhodobou životnost, sanace ocelových nosníků je problematická. 
 
 
 
 
 
Liberec 14.12.2021 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                       Diagnostika stavebních konstrukcí 
                                                                               s.r.o. 
                                                                          ing.K.Čapek                                                    
                                                                          ing.A.Hlaváček 
                                                                          ing.A.Hlaváček ml. 
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OZNAČENÍ POUŽITÁ V PŘÍLOZE č.5 

 

 

 

 
 

              C   - místa odběru vzorků pro stanovení obsahu chloridů v betonu 

 
 
 

               K    - místa stanovení hloubky karbonatace betonu 

 

 

            V   -  místa provedení jádrových vývrtů do podpěr ke zjištění tloušťky 

     opěr a pro odběr vzorků kamene zdiva 
 

 

              SK   -  místo sondy ke zjištění skladby vozovky 

 

 

 

                O   -  místo odtrhové zkoušky betonu 

 

 

 

  S   - místa provedení zkoušek pevnosti betonu Schmidtovým   

     sklerometrem typu N   
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ODTRHOVÉ ZKOUŠKY - NOSNÁ KONSTRUKCE ROZŠÍŘENÍ 
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CHEMICKÉ ZKOUŠKY – OBSAH CHLORIDOVÝCH IONTŮ 
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CHEMICKÉ ZKOUŠKY – OBSAH CHLORIDOVÝCH IONTŮ 
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DESTRUKTIVNÍ ZKOUŠKY PEVNOSTI KAMENE V TLAKU 
 TESTAV-LAB s.r.o. 

Zkušební laboratoř stavebních hmot a výrobků  

Chodská 545/7, 460 07 Liberec III-Jeřáb  
Tel. : 485151265 

Fax : 485150496 

E-mail : testav-lab@raz-dva.cz 
Společnost je zapsaná do obchodního rejstříku Krajského soudu v Ústí nad Labem 

v oddílu C, vložka 13890 dne 11. 05. 1998. IČ: 25036645, DIČ: CZ25036645 
 

 

 

 
 

Zpráva č. 106/2021 

O zkoušce stanovení pevnosti kamene v prostém 

tlaku na odebraných vývrtech 

 
 

 

Počet výtisků : 3 

Výtisk číslo :  

Počet stran :2 

Rozdělovník : výtisk č. 1 a č. 2 - zákazník 

     výtisk č. 3 - archiv TESTAV-LAB s.r.o. 
 

 

V Liberci dne: 01. 11. 2021 
 

 

 

Údaje o zákazníkovi: 
   

Zákazník - Diagnostika stavebních konstrukcí, s.r.o. 
ul. Svobody 814/95 

460 15 Liberec 15 

Objednávka - ze dne 25. 10. 2021  
 

 

Údaje o zpracovatelích protokolu: 
   

Řešitelské pracoviště - TESTAV – LAB s.r.o. 

ul. Chodská 7, 46010 Liberec 3 

Chodská 545/7, 460 07 Liberec III-Jeřáb  

Odběr vzorků - Proveden zákazníkem  

Provedení zkoušek - M. Pecháč 
 

 

 

 

 

Předmět zkoušky - 6 ks jádrových vývrtů z kamene. 
 

mailto:testav-lab@raz-dva.cz
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Zkušební vzorky - Dne 25. 10. 2021 doručil zástupce objednavatele do zkušební 

laboratoře 6 ks jádrových vývrtů z kamene průměru 45 mm. 

Zkušební vzorky byly označeny zákazníkem č. V1, V2, V3, V4, 

V5 a V6. 

Zákazník vzorky odebral na akci „MOST ev.č. 40622-1 

ČERNÍČ“.  

Do zahájení zkoušky byly uloženy v přirozeném prostředí 

zkušební laboratoře. 

Rozsah zkoušek - Před zkouškou byly ložné plochy vzorků zarovnány. Zkoušky 

byly provedeny podle zákazníkem odsouhlaseného zkušebního 

postupu dle ČSN EN 1926 (vydání červenec 2007). Zkušební 

měřidla a zařízení jsou metrologicky navázána. Zkoušky byly 

zahájeny 01. 11. 2021. Zkoušky byly ukončeny 01. 11. 2021. 
                
          Výsledky zkoušek tabulka č. 1: 

 

Tabulka č. 1  
Zkušební 

vzorek 

 č. 

Rozměry v mm Tlačná 

plocha 

(mm
2
) 

Způsob porušení 

 

Maximální 

zatížení při 

porušení 

Pevnost kamene 

N/mm2 

průměr výška N N/mm2 

V1 45 45 1590 vyhovující 172000 108,2 

V2 45 45 1590 vyhovující 105000 66,0 

V3 45 45 1590 vyhovující 90000 56,6 

V4 45 45 1590 vyhovující 90000 56,6 

V5 45 45 1590 vyhovující 120000 75,5 

V6 45 45 1590 vyhovující 85000 53,5 
 

Upozornění: 
Stížnost nebo námitku proti výsledkům zkoušek lze podat do 15 dnů od obdržení 

protokolu k rukám vedoucího laboratoře Ing. M. Zahradníka. 

Výsledky zkoušek se týkají pouze zkoušeného vzorku. 

Bez písemného souhlasu zkušební laboratoře nesmí být tento protokol reprodukován 

jinak než celý. 

 

 

 

Ing. Miloš Zahradník 

vedoucí zkušební laboratoře 

 

 

 

 

 

 

- - - KONEC ZPRÁVY - - - 
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FOTODOKUMENTACE 
Pozn.: Podrobná dokumentace stavu a poruch mostu je uvedena v příloze č.11 této 
zprávy - Mimořádné mostní prohlídce, která je zároveň vložena do systému BMS. 
 
 
FOTO č.1 
Pohled na most ve směru staničení. 
 
FOTO č.2 
Místo provedení sondy SK1 do vozovky na mostě. 
 
FOTO č.3 
Dokumentace sondy SK1 do vozovky na mostě. 
 
FOTO č.4 
Místo provedení sondy SK2 do vozovky na předmostí. 
 
FOTO č.5 
Dokumentace sondy SK2 do vozovky na mostě. 
 
FOTO č.6  
Pohled na nosnou konstrukci v poli 1. 
 
FOTO č.7  
Detail koroze spodní příruby vnitřního nosníku v poli 2 na styku s uložením klenby. 
 
FOTO č.8  
Silná koroze krajního nosníku č.1 v poli 1 ve uložení na podpěře 2. 
 
FOTO č.9  
Podemletí opevnění mezilehlé podpěry. 
 
FOTO č.10  
Způsob provedení rozšíření nosné konstrukce na pravé straně mostu. Kozlíky 
přivařené na spodní přírubě nosníku. 
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FOTODOKUMENTACE 
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FOTODOKUMENTACE 
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FOTODOKUMENTACE 
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MIMOŘÁDNÁ PROHLÍDKA MOSTU 
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PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 71 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 
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PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 
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PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 
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PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 
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PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 
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PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 
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PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 
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PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 79 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 80 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 81 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 82 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 83 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 84 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 85 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 86 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 87 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 88 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 89 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 90 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 91 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 92 - 

PŘEPOČET ZATÍŽITELNOSTI - Ing. T. Humpal (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.12 



 - 93 - 

NÁVRH OPATŘENÍ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.13 



 - 94 - 

NÁVRH OPATŘENÍ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.13 



 - 95 - 

NÁVRH OPATŘENÍ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PŘÍLOHA č.13 


